
Provincie Vlaams-Brabant
Arrondissement Halle-Vilvoorde
Lokaal Bestuur TERNAT

NOTULENVERSLAG O.C.M.W.-RAADSZITTING VAN 05-09-2024

Aanwezig: Arno De Paepe, voorzitter OCMW-raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents – leden vast bureau
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt,  Kristof De Leeuw, 
Vera Servranckx, Maria Segers, Yo De Beule, OCMW-raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hilde Van der Cruys, OCMW-raadslid
Afwezig:

SECRETARIAAT EN ONTHAAL
1. Notulen van de vorige zitting - Goedgekeurd

Aanwezig: Arno De Paepe, voorzitter OCMW-raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents – leden vast bureau
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt,  Kristof De Leeuw, 
Vera Servranckx, Maria Segers, Yo De Beule, OCMW-raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hilde Van der Cruys, OCMW-raadslid
Afwezig:
De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 32 en 74 betreffende de 

notulen en het zittingsverslag van de raad voor maatschappelijk welzijn
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 277 en 278 betreffende 
het ondertekenen van de notulen en het zittingsverslag van de raad

Considerans
De notulen van de vorige zitting worden ondertekend door de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en de algemeen directeur.
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Enig artikel. De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 27 juni 2024 
worden zonder wijzigingen goedgekeurd en worden ondertekend door de voorzitter van 
de raad voor maatschappelijk welzijn en de algemeen directeur.



OPENBAAR
SECRETARIAAT
2. Kennisgeving besluitenlijst van de raad van bestuur van 24 juni 2024 van de 

Welzijnskoepel West-Brabant - Ter kennis genomen

Aanwezig: Arno De Paepe, voorzitter OCMW-raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents – leden vast bureau
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt,  Kristof De Leeuw, 
Vera Servranckx, Maria Segers, Yo De Beule, OCMW-raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hilde Van der Cruys, OCMW-raadslid
Afwezig:
De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 485 betreffende de 
besluitenlijst van de welzijnsvereniging en de bekendmaking ervan

• Statuten van de Welzijnskoepel West-Brabant betreffende het publiceren van de 
besluiten op de gemeentelijke website 

• Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad en raad voor maatschappelijk 
welzijn, goedgekeurd in zitting van 31 januari 2019 - artikel A2 §1 en §2 
betreffende de wijze waarop de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn in 
kennis worden gesteld van alle documenten waarnaar verwezen wordt in de 
notulen van de zittingen van de welzijnsvereniging

Considerans
De welzijnsvereniging bezorgt onmiddellijk na elke vergadering van de algemene 
vergadering en na elke vergadering van de raad van bestuur een lijst met de besluiten, 
met een beknopte omschrijving van de daarin geregelde aangelegenheden, aan de 
voorzitter van het vast bureau van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn 
dat de gemeente bedient waar de maatschappelijke zetel van de welzijnsvereniging zich 
bevindt. De voorzitter agendeert deze ter kennisneming op de raad voor maatschappelijk 
welzijn, met het oog op de bekendmaking ervan op de webtoepassing van de gemeente. 
Het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn stelt de toezichthoudende overheid 
op de hoogte van de bekendmaking van de besluitenlijsten. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het vast bureau van 9 juli 2024
BESLUIT :
Artikel 1. De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de besluitenlijst van de 
raad van bestuur van 24 juni 2024 van de Welzijnskoepel West-Brabant. 
Artikel 2. Voormelde besluitenlijst wordt bekendgemaakt ingevolge de bepalingen van 
het decreet van 22 december 2017.

3. Kennisgeving besluitenlijst van de algemene vergadering van 24 juni 2024 van de 
Welzijnskoepel West-Brabant - Ter kennis genomen



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
Gemeente TERNAT

Aanwezig: Arno De Paepe, voorzitter OCMW-raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents – leden vast bureau
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt,  Kristof De Leeuw, 
Vera Servranckx, Maria Segers, Yo De Beule, OCMW-raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hilde Van der Cruys, OCMW-raadslid
Afwezig:
De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 en 78 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 485 betreffende de 
besluitenlijst van de welzijnsvereniging en de bekendmaking ervan

• Statuten van de Welzijnskoepel West-Brabant betreffende het publiceren van de 
besluiten op de gemeentelijke website 

• Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad en raad voor maatschappelijk 
welzijn, goedgekeurd in zitting van 31 januari 2019 - artikel A2 §1 en §2 
betreffende de wijze waarop de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn in 
kennis worden gesteld van alle documenten waarnaar verwezen wordt in de 
notulen van de zittingen van de welzijnsvereniging

Considerans
De welzijnsvereniging bezorgt onmiddellijk na elke vergadering van de algemene 
vergadering en na elke vergadering van de raad van bestuur een lijst met de besluiten, 
met een beknopte omschrijving van de daarin geregelde aangelegenheden, aan de 
voorzitter van het vast bureau van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn 
dat de gemeente bedient waar de maatschappelijke zetel van de welzijnsvereniging zich 
bevindt. De voorzitter agendeert deze ter kennisneming op de raad voor maatschappelijk 
welzijn, met het oog op de bekendmaking ervan op de webtoepassing van de gemeente. 
Het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn stelt de toezichthoudende overheid 
op de hoogte van de bekendmaking van de besluitenlijsten. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het vast bureau van 9 juli 2024
BESLUIT :
Artikel 1. De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de besluitenlijst van de 
algemene vergadering van 24 juni 2024 van de Welzijnskoepel West-Brabant. 
Artikel 2. Voormelde besluitenlijst wordt bekendgemaakt ingevolge de bepalingen van 
het decreet van 22 december 2017.

OCMW
4. Samenwerkingsovereenkomst tussen Kind en gezin en het OCMW Ternat - 

Goedgekeurd



Aanwezig: Arno De Paepe, voorzitter OCMW-raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents – leden vast bureau
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt,  Kristof De Leeuw, 
Vera Servranckx, Maria Segers, Yo De Beule, OCMW-raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hilde Van der Cruys, OCMW-raadslid
Afwezig:
De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 – artikel 77 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Decreet van 9 februari 2018 betreffende het lokaal sociaal beleid dat als 
doelstelling heeft het verhogen van de toegang tot de sociale hulp- en 
dienstverlening en het tegengaan van onderbescherming

• Decreet van 4 februari 2022 tot wijziging van het decreet van 30 april 2004 tot 
oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid 
Opgroeien regie wat betreft de gegevensdeling met het OCMW

Considerans
Onderbescherming aanpakken door lokale samenwerking: onderbescherming is niet 
enkel een non-take-up van het recht op financiële bijstand of een leefloon. Het gaat om 
een meer complexe situatie waarbij ouders, kinderen, jongeren hun recht op arbeid, 
sociale zekerheid, bescherming van de gezondheid, onderwijs, sociale, geneeskundige 
en juridische bijstand, behoorlijke huisvesting, bescherming van een gezond leefmilieu, 
en culturele en maatschappelijke ontplooiing, niet gegarandeerd zien.
Lokale samenwerking is in casu een meerwaarde. Opgroeien Kind en Gezin speelt een 
wezenlijke rol in het vroegtijdig detecteren van gezinnen en kinderen in armoede of met 
een verhoogd armoederisico. Dit maakt het mogelijk om vroegtijdige ondersteuning op te 
starten en onderbescherming te voorkomen.  
Om vroegtijdige ondersteuning te realiseren kan Opgroeien Kind en Gezin ondersteuning 
bijschakelen, de beschikbare gegevens zo veel mogelijk en binnen wat wettelijk is 
toegestaan delen en inzetten op sterke netwerken. Dit kan onder meer door een lokaal 
geïntegreerde samenwerking tussen de verschillende lokale actoren.
De dienst sociale zaken (OCMW) engageert zich in deze om mensenrechten en 
kinderrechten te realiseren in samenwerking met Opgroeien. Hierbij staat het gezin, het 
kind en de jongere centraal. Het is de bedoeling de krachten te bundelen waarbij de 
lokale context richtinggevend kan zijn mits het correct hanteren van beroepsgeheim en 
afspraken te maken rond de gegevensdeling.
In bijlage: uitgebreide toelichting in presentatie.
Financiële impact
Geen financiële impact in het kader van de samenwerking. Wel een indirecte financiële 
impact op de personeelsinzet voor het realiseren van de hulpverlening in deze.
Adviezen en voorstel

• Positief advies van 16 juli 2024 van het BCSD
• Op voorstel van het vast bureau in zitting van 8 augustus 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
Gemeente TERNAT

BESLUIT :
Artikel 1. De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de samenwerkingsovereenkomst 
tussen het OCMW en Kind en Gezin goed met ingang van 5 september 2024.
Artikel 2. Een afschrift van dit besluit en de getekende samenwerkingsovereenkomst 
worden overgemaakt aan Kind en gezin t.a.v. Dorien Fostier, intersectoraal medewerker 
lokaal team Pajottenland, dorien.fostier@opgroeien.be en aan de coördinator sociale 
zaken.

5. Prijsverhoging dagprijs van assistentiewoningen De Sibbe en addendum 1 
'overeenkomst bij opname' voor de erkende groep van assistentiewoningen De 
Sibbe - Goedgekeurd

Aanwezig: Arno De Paepe, voorzitter OCMW-raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents – leden vast bureau
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt,  Kristof De Leeuw, 
Vera Servranckx, Maria Segers, Yo De Beule, OCMW-raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hilde Van der Cruys, OCMW-raadslid
Afwezig:
De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Woonzorgdecreet van 15 februari 2019, afdeling 3 - Groep van 
assistentiewoningen

• Woonzorgdecreet van 15 februari 2019 en het Besluit van de Vlaamse Regering 
van 28 juni 2019 betreffende de programmatie, de erkenningsvoorwaarden en de 
subsidieregeling voor woonzorgvoorzieningen en verenigingen van gebruikers en 
mantelzorgers

• Besluit van de Vlaamse Regering van 21 juni 2024 tot wijziging van het 
ministerieel besluit van 12 augustus 2005 houdende bijzondere bepalingen 
inzake prijzen voor de sector van de instellingen voor bejaardenopvang wat 
betreft prijsindexeringen

• Besluit van het BCSD van 17 oktober 2023 houdende de aanpassing van de 
interne afsprakennota en overeenkomst bij opname van de erkende groep van 
assistentiewoningen De Sibbe

Considerans
Op 4 juli 2024 werd aan het Agentschap Zorg & Gezondheid een prijsverhoging dagprijs 
groep van assistentiewoningen De Sibbe aangevraagd en zij hebben 30 dagen de tijd 
om deze goed te keuren. De huidige dagprijs is € 21,34. De nieuwe dagprijs  is € 21,61 
en zal ingaan vanaf 1 oktober 2024.
De woonassistente brengt de bewoners schriftelijk op de hoogte van de verwachte 
prijsverhoging op 18 augustus 2024 en mondeling tijdens de gebruikersraad van 5 
september 2024.
Financiële impact
De prijsverhoging bedraagt € 0,27 per dag per bewoner.  Maandelijks komt dit per 
bewoner neer op € 8,10. Bij een maximale bezettingsgraad is dat € 162 per maand.
Adviezen en voorstel

• Positief advies van het Bijzonder Comité voor Sociale Dienst op 16 juli 2024
• Op voorstel van het vast bureau van 8 augustus 2024 betreffende kennisneming 

prijsverhoging De Sibbe vanaf 1 oktober 2024



Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. De raad voor maatschappelijk welzijn geeft zijn goedkeuring inzake 
prijsverhoging dagprijs De Sibbe vanaf 1 oktober 2024 onder voorbehoud van de 
bevestiging van het Agentschap Zorg en gezondheid en addendum 1 'overeenkomst bij 
opname' voor de erkende groep van assistentiewoningen De Sibbe.
Artikel 2. De bewoners van De Sibbe worden in kennis gesteld van deze prijsverhoging.

Algemeen directeur
Sieglinde De Mulder

Voorzitter RMW
Arno De Paepe


